

特色表达获广泛赞誉 沉浸式体验引观众“二刷”

《如梦大同》观演热潮持续攀升

本报讯（记者 陈杰）行进情浸式旅游演艺《如梦大同》自开演以来持续引爆观演热潮，“为了一部剧，奔赴一座城”成为众多来同游客的真实写照。记者获悉，随着暑期旅游旺季到来，为应对持续攀升的观演需求，《如梦大同》自本周起常态化演出2至3场，遇客流高峰还会加场，预计全年演出场次将突破600场。

连日来，记者在演出现场看到，来自全国各地的戏剧爱好者、游客和研学团体络绎不绝。北京游客李先生为了完整刷完A、B两条剧情线，特意购买了两场演出的门票。他激动地说，“很惊喜，双线设计太有创意了，两条线剧情迥异却又在最后一个空间奔赴共同主题，引发无限遐想。”来自太原的研学团队表示：“这部剧已成为学生了解大同历史文化的新窗口，沉浸式体验比教科书更直观生动。”演出散场后，仍有不少观众聚在剧场外讨论剧情，有观众打趣道：“看完就想二刷，像解锁游戏彩



《如梦大同》演出现场

本报记者 戎禹仁 摄

蛋一样上瘾。”

据悉，7月11日16时，《如梦大同》迎来具有里程碑意义的第100场演出。运营数据显示，该剧自5月1日首演以来，已吸引近3万名中外观众前来体验。其中，既包

括普通游客，也有宁德时代“新一代重卡换电生态活动”、博鳌国际康养文旅大会（大同）高峰论坛的嘉宾，其创新的沉浸式叙事手法与本土文化元素的现代表达，赢得观众广泛赞誉和业界关注。

浑源县获评“2025中国旅游名城创新发展案例”

本报讯（记者 崔莉英）近日，由中国旅游景区协会主办的“2025旅游名城名镇和旅游景区创新发展案例征集暨推介大会”在京举办，浑源县成功获评“2025中国旅游名城创新发展案例”荣誉称号。

浑源历史悠久，文化底蕴深厚，以此为契机走出了一条文旅康养融合发展的新道路。该县构建“一山一寺一城”核心框架，整合悬空寺、永安寺、栗毓美墓等文化

遗产，推出“北岳文化”主题线路，形成了“景城一体、景文一体”的全域旅游发展格局。复现“恒山庙会”传统民俗，策划“悬空寺光影秀”“古长城徒步赛”等体验项目，举办恒山登山节、神溪庙会等活动，推动非遗技艺进景区。全域旅游配套升级，构建“快达漫游”交通网，开通大同至浑源旅游专线，建设恒山旅游公路，建设游客集散中心，增设智慧导览系统、环保厕所等设

施，提升游客体验。整合神溪国家湿地公园、汤头温泉等自然资源，为康养产业发展提供得天独厚的条件。依托黄芪产业优势，建设黄芪康养等中医药健康旅游基地。发展特色民宿集群，打造“浑源凉粉”“黄芪药膳”等美食IP，推出“恒山脚下”系列文创产品。近年来，浑源还致力于打造“恒久北岳 厚道浑源”的金招牌，走出一条文旅康养融合发展的新道路。



省运会柔道资格赛落幕

大同队获佳绩

本报讯（记者 陈杰）经过为期4天的角逐，10日，山西省第十七届运动会（竞技体育）柔道资格赛暨2025年山西省柔道冠军赛在我市落下帷幕，大同代表队发挥出色，在经过27个级别的角逐后，获得单项13个第一名、团体2个第一名的好成绩。

此次比赛由省体育局主办，共有来自全省11支代表队的400多名运动员参赛。比赛根据参赛队员年龄和体重，设男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组、甲组混合团体、乙组混合团体，涵盖从44公斤以

下级到100公斤以上级的多个竞赛项目。

近年来，我市柔道水平不断提高，曾在全运会、青运会、省运会赛场上屡创佳绩。此次比赛，大同队共有60多人参赛。比赛期间，大同队表现抢眼，选手们在赛场上动作干净利落，展现出的顽强拼搏精神令人印象深刻，良好的竞技状态与水平赢得观众热烈的掌声。

据悉，2025年为省运会资格赛，2026年为省运会决赛，此次比赛每个级别的前16名获得者，晋级2026年省运会决赛。

警惕“甜蜜陷阱”沦为他人“提款机”

在网络社交日益普及的当下，婚恋交友平台本是人们寻找情感归宿的渠道，却成了诈骗分子的“狩猎场”。不法分子瞄准40岁以上离异、单身人群，利用其对情感的渴望，以“浪漫邂逅”为幌子，设下“情感诱导—任务套路—钱财收割”的诈骗连环局。

案例一：“维和军官”的温柔骗局

50岁的小娜（化名）离异多年，她内心始终渴望一份真挚的情感。今年3月15日，她在“趣约会”软件上结识了一名网友，还自称是联合国维和部队军官。对方温柔的话语、贴心的问候，让小娜仿佛找到了久违的依靠。两人互加QQ后，相谈甚欢，很快便以男女朋友相称。

相处一段时间后，“军官”向小娜透露，自己退休前获得伊拉克政府的一笔补偿款，出于信任，希望小娜能代为保管，且已经通过“红十字会”，委托“迅捷快递公司”将包裹寄出。随后，小娜按指引添加了快递公司微信，对方告知包裹已抵达中国

海关，需支付4万元原产地证明及清关费。出于对“恋人”的信任，小娜没有多想便转了账。然而转账后，对方又以海关检查需打点费为由，继续诱导她转账20万元。直到多次转账后，小娜发现资金竟转入了个人账户，这才发现上当受骗，慌忙报警。

案例二：约会软件的“任务”陷阱

今年6月的一天深夜，单身的小军（化名）躺在床上百无聊赖地刷抖音，刷出一位面容姣好的年轻女子，视频中还留着一个标注“可约”的微信号。出于猎奇心理，小军加了对方微信好友，对方就热情推荐：“扫码下载这款软件，38元开通会员，就能享受免费同城约会，随叫随到！”小军心动不已，当即支付38元。成为会员后，对方发来几位女子照片让他挑选。选好心仪对象后，对方却告知：“想和她成功约会，必须先激活账户，完成垫付本金投票的任务，任务结束马上返款。”

于是，小军开启分阶段任务，第一阶

段完成后，本金与佣金如约返至平台，让他放松警惕。进入第二阶段，对方称需4人同时完成才能返还本金，小军照做后申请提现，平台却反馈失败。对方以提现数额输入错误致使数据紊乱为由，诱导小军“补单”重新做任务。小军陆续转账约55万元，仍无法完成任务、提现，意识到被骗后报了警。

平城警方提醒：天上不会“空降”完美恋人，网络中过度热情的背后往往暗藏陷阱。若通过网络平台寻找伴侣，务必选择正规、有资质且具备严格实名认证机制的婚恋平台；对通过低俗短视频、街头小卡片等诱导下载的不明交友软件，一定要提高警惕。

网络交友谈钱必许！如遇可疑情况，立即终止联系，完整保留聊天记录、转账凭证等证据，第一时间拨打110报警，守护好自身财产与情感安全。本报记者 双红

以案释法



网约“星”司机 助力提升文旅服务

本报讯（记者 孙露）7月10日，2025“融新相伴·暖新护航”大同市新兴领域关怀行动系列活动之大同文旅网约“星”司机服务品质提升培训，在大同南站负一层大同文旅网约“星”司机运营中心举办，特邀大同忘忧农场黄花研学基地相关负责人进行文旅专题推介。

此次活动由市委社会工作部、团市委主办，市新兴青年人才协会承办，是“融新相伴·暖新护航”系列活动的重要组成部分，致力于为文旅司机提供全方位、常态化的专业培训。内容涵盖大同旅游景点特色、美食文化、人文历史以及旅游线路设计等，旨在提升网约司机的服务水平，逐渐打造大同文旅行业“流动名片”。

活动中，大同忘忧农场黄花研学基地相关负责人围绕大同黄花文化的特点与历史典故，为司机们展开深入浅出的讲解。大家一致表示，此次培训有助于更好地向全国各地游客讲述大同黄花文化，同时也丰富了推介游客观赏黄花的线路和景点。

市新兴青年人才协会会长贾超说，将继续秉持初心，持续开展各类培训活动，不断提升新兴领域网约车司机队伍的专业素养，借助“车轮上的旅游推荐官”，让大同的文化与美景被更多人知晓，为大同文旅产业发展注入新活力。

你的每一步都算数

公益捐步助力“心育德润·阳光成长”项目

本报讯（记者 孙露）近日，共青团阳高县委联合腾讯公益慈善基金会，开展的线上公益捐步活动正式启动。7月6日至8月4日，市民只需完成42km路程（约5万步）即可获得100元公益金、公益证书和电子奖牌，公益金用于助力阳高县中小学生“心育德润·阳光成长”项目，为乡村孩子搭建起追逐梦想的桥梁。

据介绍，该项目聚焦“双育”短板，开发县域特色课程包，实施“心理导师和思政课老师培育工程”，为100名教师提供专业培训，从师资端强化教育力量。配合“阳光成长”系列实践活动，以心理剧展演、生命安全教育等形式，让抽象的心理健康教育转化为学生可感知、可参与的行动。同时，为阳高县1所乡村学校建设一个智慧多媒体教室，通过多媒体设备开展沉浸式心理辅导课程。

参与者可打开微信搜索“一块走”小程序，允许获取微信运动步数后按照提示进入“心育德润·阳光成长”活动，后台每日自动更新步数，无需手动捐步，轻松参与公益。每一位挑战成功者，将由腾讯公益慈善基金会提供公益金，捐赠至“心育德润·阳光成长”项目中，用于筑牢守护阳高县中小学生阳光健康成长的防线。

共青团阳高县委倡议，或许你的每一步，都能让乡村孩子多一本课外书、多一次实践课堂；你挥洒的每一滴汗水，都能化作孩子们探索世界的勇气与底气。无论你是热爱运动的健身达人，还是日常步行的上班族，又或是热衷公益的爱心人士，你的每一步都算数，且意义非凡。